

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 60 (10662)

ВТОРНИК, 15 августа 2023 года

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

## ПРОГРАММА праздничных мероприятий, посвящённых 70-летию п. Приаргунск

### 18 августа

**9.00 – 18.00** – Выставка-конкурс «История одной фотографии» (Центр досуга).

**11.00** – Автопробег спецтехники.

**12.00** – Выставка-конкурс цветов, плодов и овощей «Приаргунск хлебосольный» (центральная площадь).

**14.00** – Детская развлекательная программа «Вместе веселее!» (центральная площадь).

**15.00** – Конкурсная программа «Парад детских колясок» (центральная площадь).

**17.00** – Торжественное открытие аллеи «Человек года» (центральная площадь).

– Торжественная передача автотехники для участников специальной военной операции.

**18.00** – Вечер-благодарность «Земной поклон вам, дорогие земляки» (Центр досуга).

**20.00** – Фестиваль «Люблю тебя, мой Приаргунск» (центральная площадь), в программе: презентации предприятий и организаций, гастроли по национальным кухням, выступление творческих коллективов, фото-зона, детская площадка).

### 19 августа

**10.00** – Традиционная окружная летняя спартакиада «Приаргунские игры-34» (стадион).

**20.00** – Праздничная концертная программа «С Днём рождения, родной Приаргунск» (центральная площадь).

### 20 августа

**11.00** – Конные скачки (район аэропорта).

## КАНИКУЛЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В загородном военно-спортивном лагере «Пограничник» завершается третья смена. Уже в течение трёх недель четыре десятка школьников занимаются спортом, творчеством, а также постигают азы туризма.

Третья смена в лагере «Пограничник» – туристическая, поэтому большое внимание уделяется обучению детей и подростков различным навыкам, которые пригодятся им в походах, на отдыхе, а также в экстремальных ситуациях, например, если они заблудятся в лесу. Школьники учатся ставить палатки, вязать узлы, наводить веревочные переправы.

«Изучаем виды костров, топографические знаки, карты местности, компас и многое другое, что необходимо знать туристу. Эти знания можно применять и в обычной жизни, например, если необходимо переправиться через какую-то преграду на пути или разбить палаточный лагерь», – рассказывает инструктор по физкультуре и спорту лагеря «Пограничник» Илсур Каскинбаев.

Значительную роль в жизни лагеря играет и спорт. Каждый день соревнования: футбол, баскетбол, волейбол, «Весёлые старты», а ещё различные подвижные игры, например, лапта или «Зарница».

«У нас каждый день что-то новое – разнообразные игры и мероприятия. Здесь я нашёл новых друзей», – говорит Александр Халдин, который приехал на отдых в «Пограничник» из Борзи.

«Здесь очень хорошие вожатые – они легко находят общий язык с нами. Программа отдыха очень насыщенная и разнообразная. Мы ходили в поход, занимаемся спортом, купаемся в озере, по вечерам проводятся различные развлекательные мероприятия. Здесь никогда не бывает скучно», – добавляет Лера Тюкавкина.

Активный отдых требует и усиленного питания. Оно в лагере пятиразовое – высококалорийное, сбалансированное и качественное.

«Питание разнообразное – это и молочные продукты, и мясо, и консервы, и фрукты, овощи. Пища витаминизируется. Порции рассчитываются исходя из нагрузки и возраста детей. Повара стараются, чтобы блюда не повторялись», – рассказывает директор лагеря Екатерина Богданова.

Есть в распорядке дня откладывающих и время для творчества. Дети разучивают песни под гитару, играют в КВН, организуют концерты.

Одно из правил лагеря – никаких гаджетов. Телефоны ребята получают только вечером на два часа.

«По началу, конечно, им было сложно обходиться без смартфонов, а сейчас некоторые даже забывают о них. Родители иногда в общелагерном чате пишут нам: почему ребёнок не звонит, пусть свяжется. Впрочем, здесь всё на это и направлено – отвлечь детей от повседневной рутины, чтобы они здесь веселились, отдохнули и проводили круто время», – говорит педагог-организатор лагеря Юлия Герасимова.

Всего этим летом в загородном лагере «Пограничник» отдохнули свыше ста двадцати школьников из Приаргунского округа, а также из Забайкальского, Краснокаменского и Шилкинского районов. Каждая смена для ребят – это приключения, увлекательные события и новые друзья.

Владимир ПЕРМИНОВ.



## НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

## ПРИАРГУСКИЙ СПОРТ: развитие, планы, перспективы

В прошедшую субботу в России отмечали День физкультурника, а в ближайшие выходные в Приаргунске будет проходить традиционная летняя спартакиада трудовых коллективов «Приаргунские игры-34», которую в этом году приурочена к 70-летию посёлка. В связи с этими событиями мы встретились с консультантом по делам спорта администрации Приаргунского муниципального округа Михаилом Грибцовым и узнали об успехах наших спортсменов и перспективах развития физической культуры и спорта в муниципальном образовании.

**– Михаил Васильевич, расскажите, как строилась работа по развитию физической культуры и спорта в округе в текущем году?**

– У нас существует множество традиционных спортивных мероприятий, которые регулярно проводятся из года в год. В январе – Рождественский турнир по волейболу, который проходит в Забайкальске. Наша команда заняла там второе место. В марте мы проводим турнир по волейболу среди мужских команд на кубок памяти Александра Стafeева. Он имеет статус краевого. С ноября начинаются хоккейные турниры. У нас имеются три хоккейные команды: «Аргунь», «Рубеж» и «Динамо» – детская, взрослая и команда ветеранов. Мы открываем сезон с турнира по хоккею с шайбой на кубок главы Приаргунского муниципального округа. В этом году в нём приняло участие восемь команд. Наша команда «Динамо» заняла в нём первое место. В июле команда хоккеистов ездила в Китай – в городе Цицикар проходил международный турнир по хоккею с шайбой среди игроков в возрасте 40+. Приаргунские хоккеисты заняли второе место. Не один десяток лет проводим легкоатлетическую эстафету на призы главы муниципального округа и газеты «Приаргунская заря», а также спартакиаду молодёжи допризывного возраста, массовую гонку «Лыжня России».

Сейчас у нас культивируется пляжный волейбол. В прошлом году мы оборудовали площадку, приобрели сетку, мячи. В конце июля прошёл чемпионат Забайкальского края по пляжному мини-волейболу в национальном парке «Алханай», победу там одержала наша команда ветеранов спорта. Нужно отметить, что и в прошлом году они стали чемпионами этого турнира.

Сейчас идёт активная подготовка к спартакиаде, которая в этом году будет проходить уже в 34-й раз. На следующий день после неё будут также традиционно проходить конные скачки. В общем, о приаргунском спорте можно рассказывать долго.

**– Как обстоят дела с материально-технической базой?**

– Нужно сказать, у нас в этом году неплохое финансирование. Артель старателей «Даурия» выделила 1 миллион рублей. Приаргунский угольный разрез – 1,2 миллиона рублей на приобретение формы, спортивного инвентаря и на проведение мероприятий в том числе. Выделила 1,5 миллиона рублей РЖД на приобретение спортивного оборудования в ДЮСШ – поставим в зал новые, современные тренажёры. Особенно хорошая база будет для силовиков. Благодаря тем людям, которые нам помогают, у нас спорт не затухает, он развивается.

Что касается спортивной инфраструктуры, то она у нас одна из самых развитых в крае. В этом году у нас появит-



ся отличнейший спортивный зал в начальной школе. Он отвечает всем стандартам. Это будет очень большой зал, площадью 650 квадратных метров. Только спортивным оборудованием он будет оснащён на сумму в 6 миллионов рублей. Также в этом году планируется ввести в эксплуатацию ледовую арену, в перспективе там можно открыть секции и фигурного катания, и женского хоккея. То есть, с вводом этих двух спортивных сооружений, очень значимых для нас, я думаю, спорт у нас получит ещё большее развитие. Кроме этого в округе и спортивные площадки строятся, будет площадка, к примеру, по воркауту. Получили ещё одну хоккейную коробку, установили её в Приаргунске, а та, что была там до неё, передаём в Досатуй.

**– Если говорить о тренерах, чьи воспитанники стабильно показывают высокие результаты в соревнованиях?**

– Конечно надо отдать должное абсолютно всем тренерам. Биатлонисты показывают неплохие результаты, благодаря тренерам Юрию Фёдоровичу Макарову и Александру Валерьевичу Пименову. Буквально недавно Никита Дёмин вернулся с соревнований. На одной из дистанций он занял третье место. Никита входит в состав сборной команды Забайкальского края по биатлону. Биатлонисты наши регулярно по три-четыре человека входят в состав сборной команды Забайкальского края, чувствуют как в краевых соревнованиях, так и на Россию выезжают. Павел Широков в этом году выполнил норматив кандидата мастера спорта по биатлону. Наша команда по хоккею считается одной из самых сильных в крае – это благодаря тренеру Ивану Николаевичу Никифорову. Туристы показывают хорошие результаты, занимают призовые места. То есть, Приаргунский округ котируется по многим видам спорта.

**– Как обстоят дела с кадрами? Тренеров хватает?**

– Кадры – это больной вопрос для нас. В данный момент у нас практически все тренеры возрастные. Рано ушёл из жизни Владимир Алексеевич Галютин. Весь пауэрлифтинг, гиревой спорт в округе держался на нём. В своё время он подготовил не одного спортивного разряженника, в том числе и мастеров спорта, чемпионов России. Николай Петрович Филёв, который занимался с ребятами волейболом, – уехал. Иван Николаевич Никифоров, хоть и тоже возрастной, но он не бросает своё дело. И таких как он, ещё несколько. Из молодых только Егор Козлов пришёл на баскетбол. Если в Приаргунске ещё более-менее обстоят дела, ребята, смотрю, сами лично занимаются, плюс два тренера пришли, открыли платные школы. А в сёлах совсем с кадрами плохо.

**– Как в целом развивается спорт в сёлах округа?**

– Вот где кадры старые ещё остались, там налажена работа. Хотя в Дурое сейчас людей совсем мало осталось, но они всё равно участвуют в различных соревнованиях, видно, что там работают. В Староцурухайте Виктору Алексеевичу Милюхину надо отдать должное, в Досату – Сергею Владимировичу Стрельникову. Филиалов ДЮСШ в сёлах осталось немного. Естественно, они также готовят спортсменов, показывают хорошие результаты.

**– Каковы планы на ближайшее будущее?**

– Реконструкция стадиона. Министр спорта сюда приезжал, пообещал нам в этом помочь. Он посмотрел, что стадион действительно работающий, на нём проводятся занятия. Для нас это будет большой плюс. Также в планах построить спортивные площадки в нескольких сёлах и хоккейные коробки. Всё зависит от того, как будут распределены средства в Чите, а мы во всех программах по развитию спорта участвуем и, надо сказать, довольно успешно.

**Беседу вела Ирина БАКИРОВА.**

ВЫБОРЫ-2023

**Михаил ЯКИМОВ:****«Всегда стремился идти к людям и разговаривать»**

Детям нужно прививать любовь к труду, считает Михаил Якимов, председатель комитета по аграрной политике и природопользованию краевого Заксобрания. Сам он посвятил работе всю жизнь – трудился со школьной скамьи, потом работал в совхозе «Рассвет», а после – в Приаргунском профессиональном училище. Он является почётным работником НПО страны и награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. А год назад в копилку важных наград добавилась особенная – звание «Почётный гражданин Забайкальского края». В интервью он рассказал о жизненных принципах, успехах и своём трудовом опыте.

**– У вас за плечами 40 лет трудового стажа. И сейчас, кажется, без дела сидеть не умеете. Откуда такая тяга к работе?**

– Привычку и любовь к труду мне и моим двум старшим братьям привили мама с папой. Как и все дети, которые воспитывались в тот период на селе, мы приучались к работе. У нас с ними все обязанности были распределены. Ухаживать за скотиной, варить, выполнять все домашние дела. Родители всегда были заняты на работе. Я после 2-го класса пошёл работать на волокушу, и не просто управлял лошадью, а сено метал, работал на стрижке. За два месяца работы получал стожок сена домой. Ещё до 14 лет получил права тракториста и после 8-го класса работал на тракторе, тракторной косилке. При школах всегда были заняты, собирали макулатуру, металлом. Девочки трудились на огороде, мальчики вязали веники. У нас было в почёте работать, если не был трудоустрашен на сенокос, это было равносильно тому что в армии не служить – плохо. И я очень благодарен маме и папе за то, что они нас троих так воспитали, дали образование.

**– Знаем, что у вас в трудовой только три записи. Расскажите об этих местах работы.**

– В 1983 году я окончил Бурятский сельскохозяйственный институт и уехал в Нерзаводский район работать. Приехал молодым специалистом в со-



редать жизненный опыт. В Заксобрании должен быть человек подготовленный, ему следует поработать в районном совете, заниматься общественной работой. Ведь здесь некогда учиться, здесь нужно сразу начинать работать. Особенно сейчас, когда идёт СВО, неправильно не помогать, не заниматься общественной, патриотической работой. Я этому делу посвятил много времени и очень это ценю.

**– В марте прошлого года вам было присвоено звание «Почётный гражданин Забайкальского края».**

– Для меня это очень высокая награда, ведь это оценка жителей. Я этим горжусь. При этом понимаю, что это ещё и большая ответственность.

**– Вы воспитали детей, теперь есть и внуки. Им тоже свои ценности прививаете?**

– С женой Полиной Петровной мы воспитали троих детей: двух сыновей и дочь. Все трое получили высшее профессиональное образование. Старший работает в «Хиагде» начальником автоколонны. И здесь проявляется наша преемственность в работе в отрасли сельского хозяйства. Мой дедушка был ветврачом шести хозяйств, а отец – механиком. Второй сын служит в погранвойсках, дочь – в прокуратуре. Дети подарили нам с супругой внуков. У нас хорошая семья. С женой в институте познакомились, три года дружили, потом поженились. В следующем году будет 40 лет совместной жизни.

**– Были ли когда-то мысли уехать из Забайкальского края?**

– Нет. Я здесь родился, у меня родители здесь преданы земле. Я уж точно никуда не поеду. Уверен, что и мои потомки также будут любить родной край.

**– И сейчас, выходит, не прекращаете работать?**

– Наверное, в силу моего характера, целеустремлённости, желания пе-

## ОФИЦИАЛЬНО

## ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по теме:

**«Рассмотрение проекта схемы теплоснабжения пгт. Кличка Приаргунского муниципального округа Забайкальского края»**8.08.2023 года  
11 часовКличкинская городская администрация, малый зал  
(ул. Социалистическая, 4)

Инициатором проведения публичных слушаний выступает глава Приаргунского муниципального округа Забайкальского края Логунов Е.В. Организатором проведения публичных слушаний является администрация Приаргунского муниципального округа.

**Председательствующий – Григорьев Виктор Александрович**, первый заместитель главы Приаргунского округа.

**Секретарь – Каргина Светлана Николаевна**, специалист 2-го разряда Кличкинского городской администрации.

**Слушали: Григорьева В. А.**

Уважаемые приглашенные тема сегодняшних публичных слушаний «Рассмотрение проекта схемы теплоснабжения пгт Кличка Приаргунского муниципального округа Забайкальского края».

На публичные слушания были приглашены начальник отдела ЖКХ администрации Приаргунского округа, глава Кличкинской городской администрации, жители посёлка.

Общее количество зарегистрированных участников публичных слушаний – 22 человека.

Постановлением главы Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 25 июля 2023 года № 498 была определена тема и дата проведения публичных слушаний.

Необходимость проведения публичных слушаний определена требованиями Федерального закона от 27 июля 2010 года № 190-ФЗ «О теплоснабжении», Постановлением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 года № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения».

Требованиями указанного постановления № 154 определено, что обеспечение открытости процедуры разработки и утверждения проекта схемы теплоснабжения (проекта актуализированной схемы теплоснабжения) осуществляется органами местного самоуправления, органами исполнительной власти городов федерального значения путём сбора замечаний и предложений к соответствующему проекту, а также организации публичных слушаний.

Пунктом 23 указанного постановления определена процедура проведения публичных слушаний органами местного самоуправления, органами исполнительной власти городов федерального значения состоит из следующих этапов:

а) размещение на официальном сайте уведомления о проведении публичных слушаний в срок не менее чем за 7 календарных дней до дня их начала. Указанное уведомление должно содержать информацию о дате, времени и месте проведения собрания участников публичных слушаний. При проведении публичных слушаний должно быть обеспечено обязательное извещение в письменной форме о проведении публичных слушаний теплоснабжающих и теплосетевых организаций, указанных в проекте схемы теплоснабжения (проекте актуализированной схемы теплоснабжения);

б) размещение на официальном сайте замечаний и предложений, поступивших в соответствии с пунктом 21 настоящего документа, не позднее 3 календарных дней со дня окончания срока сбора указанных замечаний и предложений;

в) проведение собрания участников публичных слушаний;

г) подготовка и оформление итогового документа (протокола) публичных слушаний;

д) размещение итогового документа (протокола) публичных слушаний.

Рассмотрение схем теплоснабжения осуществляется в соответствии с требованиями к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения, поэтому рассмотрение проекта схемы теплоснабжения осуществляется органами местного самоуправления путем сбора замечаний и предложений, а также проведения публичных слушаний.

На заседании организационного комитета рассмотрен предполагаемый состав участников сегодняшних слушаний, определены эксперты, разработан порядок проведения слушаний. Протокол заседания организационного комитета прилагается.

Для дальнейшей работы нам необходимо утвердить порядок работы. Выношу на ваше рассмотрение порядок работы.

1. Вступительное слово председателя публичных слушаний Григорьева В.А (ориентировочное время для рассмотрения вопросов – 5 минут).

2. Выступление индивидуального предпринимателя Канунникова И.В. (ориентировочное время для рассмотрения вопросов – 20 минут).

3. Обсуждение по принятию итогового документа (ориентировочное время для рассмотрения вопросов – 10 минут).

4. Закрытие публичных слушаний.

Какие будут предложения по порядку работы?

Кто за то, чтобы утвердить предложенный порядок проведения публичных слушаний, прошу голосовать?

За – 22. Против – 0. Воздержался – 0. Принимается единогласно.

**Вступительное слово председателя публичных слушаний Григорьева В. А.**

В соответствии с действующим законодательством на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в установленные сроки было размещено уведомление о проведении рассмотрения схемы теплоснабжения пгт. Кличка. Все заинтересованные лица могли предоставить свои предложения и замечания до 7 августа 2023 года.

Целью проведения публичных слушаний по рассмотрению проекта схемы теплоснабжения является выявление общественного мнения путём возможных рекомендаций, предложений и замечаний по внесению изменений в схему теплоснабжения.

Проект схемы теплоснабжения был разработан в соответствии с требованиями законодательства РФ с учётом изменений и размещен на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края 6 июня 2023 года. Замечания и предложения по обсуждаемому вопросу можно было подать в срок до 7 августа текущего года.

В администрацию Приаргунского округа предложения от заинтересованных лиц, организаций не поступали.

**Григорьев В. А.:** Слово для выступления предоставляется индивидуальному предпринимателю Канунникову Игорю Владимировичу.

**В своём выступлении Канунников И. В. сообщил следующее.**

Схема теплоснабжения пгт. Кличка до 2034 года разработана в соответствии с требованиями действующих нормативно-правовых актов. Состав и структура схемы теплоснабжения удовлетворяют требованиям Федерального закона Российской Федерации от 27 июля 2010 года № 190-ФЗ «О теплоснабжении» (с изменениями и дополнениями) и требованиям, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2012 года № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» (с изменениями на 16 марта 2019 года).

Схема теплоснабжения содержит предпроектные мате-

риалы по обоснованию развития систем теплоснабжения для эффективного и безопасного функционирования и служит защите интересов потребителей тепловой энергии.

В качестве исходной информации при выполнении работы использованы материалы, предоставленные заказчиком и ресурсоснабжающими организациями, действующими на территории сельского поселения.

Обоснование решений (рекомендаций), принятых при разработке схемы теплоснабжения осуществляется на основе технико-экономического сопоставления вариантов развития системы теплоснабжения в целом и отдельных её частей (локальных зон теплоснабжения) путём оценки их сравнительной эффективности по критерию минимума суммарных дисконтированных затрат.

Теплоснабжение потребителей в настоящее время осуществляется от централизованных, индивидуальных и локальных источников тепла.

На территории пгт. Кличка функционирует 2 источника централизованного теплоснабжения – это котельная №1 и котельная №2.

Установленная тепловая мощность котельных составляет 6,06 Гкал/час, общая присоединенная нагрузка потребителей составляет 2,4695 Гкал/час. Суммарная протяжённость тепловых сетей в двухтрубном исчислении составляет порядка 7008 м.

Котельные для производства тепловой энергии используют бурый уголь.

Система теплоснабжения – открытая.

Докладчик довёл до присутствующих информацию о структуре и технических характеристиках основного оборудования котельных, теплосетей и их состояния, объёмах потребления тепловой энергии, способах регулирования отпуска тепловой энергии от источников тепловой энергии с обоснованием выбора графика изменения температур и расхода теплоносителя в зависимости от температуры наружного воздуха. Акцентировал внимание на вопросах теплотерпь, технологически не обоснованной протяженности теплосетей, на уровень автоматизации и обслуживания центральных тепловых пунктов, насосных станций, причины возникновения дефицитов тепловой мощности и последствий влияния дефицитов на качество теплоснабжения, особенностей характеристик топлива в зависимости от мест поставки, вероятность приростов объёмов потребления тепловой энергии (мощности) и теплоносителя объектами, расположеннымными в производственных зонах, при условии возможных изменений производственных зон и их перепрофилирования и приростов объёмов потребления тепловой энергии (мощности) производственными объектами с разделением по видам теплопотребления в зоне действия каждого из существующих или предлагаемых для строительства источников тепловой энергии, существующие и перспективные балансы тепловой мощности источников тепловой энергии и тепловой нагрузки потребителей.

Докладчик озвучил расчёты экономической эффективности инвестиций, а именно, что реконструкция тепловых сетей с уменьшением диаметра трубопроводов приведёт к снижению тепловых потерь на 608,82 Гкал/год, что в свою очередь приведет к сокращению расхода топлива на 217,43 тонн в год. Экономия денежных средств в ценах 2023 года составит 551,09 тыс. руб. в год. Стоимость реконструкции в ценах 2023 года составляет 7717,11 тыс. руб. Срок окупаемости мероприятия составляет 14 лет без учета инфляционной составляющей. Из-за значительного срока окупаемости данное мероприятие является экономически не целесообразным. В то же время все участки тепловых сетей, предлагаемые для реконструкции, имеют недостаточный уровень надёжности и подлежат капитальному ремонту. Стоимость капитального ремонта соизмерима со стоимостью реконструкции, поэтому данные мероприятия применительно к системе централизованного теплоснабжения пгт. Кличка имеют экономическую целесообразность.

Докладчик обратил внимание на необходимость про-

ведения регулировки тепловой сети котельной №1 с последующей заменой сетевого насоса, что приведёт к снижению потребления электрической энергии ориентировочно на 85 тыс. кВт/ч в год, экономия денежных средств составит 500 тыс. руб. в год. Стоимость регулировки тепловой сети и замены сетевого насоса составляет 1535,56 руб. Таким образом срок окупаемости данного мероприятия составляет 3 года.

По совокупным затратам вариант №1 – замена котельного оборудования по истечению нормативного срока эксплуатации на существующих котельных и вариант №2 – установка автоматических модульных котельных в период действия настоящей схемы теплоснабжения являются равнозначными.

Докладчик довел до присутствующих обоснование выбора приоритетного варианта перспективного развития систем теплоснабжения поселения на основе анализа ценовых (тарифных) последствий для потребителей, а в ценовых зонах теплоснабжения – на основе анализа ценовых (тарифных) последствий для потребителей, возникших при осуществлении регулируемых видов деятельности, и индикаторов развития систем теплоснабжения поселения.

**Григорьев В. А.:** Вопросы к докладчику по теме выступления. Вопросов нет.

**Григорьев В. А.:** Выслушав всех выступающих, предлагаю перейти к обсуждению по принятию итогового документа. Проект итогового документа публичных слушаний по указанной теме читать в подготовленной редакции.

## **ИТОГОВЫЙ ДОКУМЕНТ (ЗАКЛЮЧЕНИЕ)**

о результатах публичных слушаний по теме:  
**«Рассмотрение проекта схемы теплоснабжения  
пгт. Кличка Приаргунского муниципального округа  
Забайкальского края»**

Публичные слушания назначены постановлением администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 25 июля 2023 года № 498.

Дата проведения публичных слушаний: 8 августа 2023 года.

Время проведения: с 11 часов 00 минут до 12 часов 25 минут.

Место проведения: Кличкинская городская администрация, малый зал.

Количество участников: 22 человека.

В результате обсуждения муниципального правового акта «Проект схемы теплоснабжения пгт. Кличка Приаргунского муниципального округа Забайкальского края» принято решение:

1. Считать публичные слушания по теме: «Рассмотрение проекта схемы теплоснабжения пгт. Кличка Приаргунского муниципального округа Забайкальского края» состоявшимися.

2. Рекомендовать главе Приаргунского округа утвердить схему теплоснабжения пгт. Кличка Приаргунского муниципального округа на период 2024-2034 годы.

3. Опубликовать настоящий итоговый документ (заключение) в газете «Приаргунская заря» и разместить на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в сети «Интернет».

**Григорьев В. А.:** Кто за предложенный проект, прошу голосовать.

За – 19, против – 0, воздержались – 3. Принимается большинством голосов.

Уважаемые участники слушаний, на этом публичные слушания объявляются закрытыми.

У кого из участников слушаний есть замечания, предложения по ведению слушаний? Спасибо за работу.

**Председатель  
публичных слушаний**

**В. А. ГРИГОРЬЕВ.**

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ



# ЗА ЧТО?

*Продолжение. Начало в № 58.*

Кристина стояла у окна и смотрела вниз. Там суетились люди, готовились к выходным. Завтра суббота, ей очень хотелось сходить в ночной клуб с Ликой – самой модной девчонкой из их группы. Та сама предложила Кристине пойти с ними в клуб: с ней и её компанией. Однако была одна проблемка:

– Мам, мне нужны деньги! – Кристина вздохнула, – Желательно, прямо сегодня. Скинь мне на карту тысяч пять!

– И тебе здравствуй, доченька! – вздохнула Нина Гавrilовна, – Почекуем на выходные не приехала?

– Потому что нечего там делать – в вашем глухом селе! – пожала плечами девушка.

– Сейчас как раз есть чем заняться: картошку копаем, я же просила приехать помочь... Катя ведь не может – ей рожать через пару месяцев, отец, сама знаешь, не встаёт...

– Во-первых, я забыла о том, что ты мне это говорила: думаешь, только и проблем у меня, что картошка ваша! Во-вторых, Катя прекрасно может картошку выбирать – пусть не притворяется! Беременность – это не болезнь! Это я тебе как медик говорю!

– Какой из тебя медик? – хмыкнула женщина, – А ты, наверное, картошку не ешь, раз она «наша»?!

– Мне гораздо проще её здесь купить, чем там корячиться, да ещё и на себе в город везти! – отмахнулась Кристина, – Денег переведёшь?!

– Переведу, – вздохнула женщина, – куда же я денусь... Только 5 тысяч у меня нет...

«Две тысячи?! Всего две тысячи?!»

– Кристина не верила своим глазам: она ведь просила пять! «Ладно, на завтра хватит, а там ещё позвоню!» – решила девушка.

– А что это, Крис, на тебе за прикид?! – Лика осмотрела девушку со всех сторон, – Такое не носят уже сто лет! Сразу видно, что ты из глубокой провинции! – показательно вздохнула блондинка с длинными разноцветными ногтями. Два парня и девушка, которые были с ней, захихикали, а Кристина покрылась пунцовыми пятнами, – Ладно, не парься! Я схожу с тобой в нормальный магазин и покажу, что сейчас в тренде! – снисходительно улыбнулась Анжелика. Сама она выглядела ярко и стильно.

Это была первая неприятность долгожданного субботнего вечера. Второй неприятной неожиданностью стало то, что за вход в клуб пришлось заплатить 500 рублей: такого поворота Кристина не ожидала. В клубе громко играла музыка, молодёжь ритмично двигалась на танцплощадке и поглощала коктейли за столиками. Лика что-то заказала официантку, вскоре и на их столике появились высокие стаканы с трубочками.

– Не стесняйся! – улыбнулась Лика, – За выход в свет!

Кристина пригубила коктейль. Почему-то она ощущала себя чужой на этом празднике жизни. Принесли следующую партию напитков: теперь уже содержимое стаканов было не жёлтым, а ярко-голубым.

– Я не буду пока, – Кристина не выпила ещё и половину первого коктейля.

– Как хочешь, – равнодушно сказал

один из парней. И повёл танцевать свою худосочную спутницу с розовыми волосами...

О Кристине, казалось, все забыли: молодые люди разбрелись по парам, танцевали и смеялись. Они заказали шампанское и коньяк, мясную и фруктовую нарезку, а Кристина всё ещё допивала коктейль и всё больше чувствовала себя лишней.

– Ты куда? – Лика, прищурившись, наблюдала за тем, как Кристина собирается, – Веселье только начинается!

– Я домой пойду, что-то голова разболелась, – отвела глаза Кристина.

– Домой так домой, – пожала плечами блондинка, – с тебя 3500.

– Сколько?! Я же ничего почти не пила и не ела! – Кристина ошарашено смотрела на однокурсницу. – Мой коктейль явно не стоит 3500!

– А у нас так заведено, я разве тебе не говорила? Все вместе идём, все вместе платим! И не важно, что ты ела или пила: счёт делим на всех!

– Но у меня нет столько, – тихо проговорила Кристина.

– Серёзно?! А зачем тогда ты сюда с нами шла?! – Лика смотрела на неё презрительно. Парни и розоволосая девушка с ухмылками наблюдали за тем, чем закончится этот увлекательный диалог. – Или ты думала на халяву отдохнуть?! Нет, крошка, с нами такое не прокатывает!

– Я всё отдам. Завтра, – опустив голову, пролепетала Кристина. Ей хотелось просто провалиться сквозь землю: сходила, называется, в ночной клуб! Повеселилась!

– Завтра до обеда 4000. После обеда будет 5000, – снисходительно улыбнулась Лика. Однако глаза её оставались при этом холодными и колючими. – Я тебе не благотворительная организация, детка!

Кристина кивнула и вышла из-за стола. В спешке она зацепила табуретку, и та грохнулась на пол. Компания за столом заулююкала.

«Что сказать – село селом!» – услышала девушка слова Лики вслед.

Это уже позже Кристина узнала, что не она первая и не она последняя попалась на удочку Лики: девушка таким образом «учила» слишком борзых, по её мнению, провинциалок. Однако в тот момент, возвращаясь в общежитие, Кристина рыдала: во-первых, такого позора она ещё не испытывала, во-вторых, её мечты влиться в городскую «элиту» рухнули в одночасье, а в-третьих, она понятия не имела, где ей взять к завтрашнему утру четыре тысячи рублей.

**И. БОГДАНОВИЧ.**

*Продолжение следует.*

## СПОРТ

## ЧЕМПИОНАТ ПО ПЛЯЖНОМУ ВОЛЕЙБОЛУ

28-30 июля 2023 года на Алхане проводился чемпионат Забайкальского края по пляжному волейболу «Алханай-2023». Он проходил в рамках фестиваля «От Камчатки до Калининграда», посвящённого 100-летию российского волейбола. Соревнования проводились среди мужских и женских команд, а также команд ветеранов.

Команда Приаргунского муниципального округа была представлена в категории «Ветераны». В её состав вошли следующие спортсмены: Николай Чухломин, Максим Малакеев, Алексей Гурулёв и Сергей Соловьёв. Всего в этой категории было представлено 14 команд из Читы и районов Забайкальского края.

Все игры проходили в упорной борьбе. Команды были примерно одного уровня. Спортсмены показывали красивую и зрелищную игру, всецело отдаваясь любимой игре, и бились за каждое очко, стремясь победить в каждом розыгрыше. В итоге Приаргунская команда оказалась сильнее и заслуженно заняла первое место.

## ЭТОДЕНЬ В ИСТОРИИ

### 15 августа 1723 года (300 лет назад) состоялось торжественное открытие летней резиденции русских императоров – Петергофа

Впервые Питергоф (Петергоф, нем. Peterhof – Петров двор) упоминается в походном журнале царя Петра I в 1705 году, как «путевой двор» и пристань для переезда на остров Котлин. Это была одна из многих мыз («попутных светлиц»), построенных по дороге из Санкт-Петербурга вдоль южного берега Финского залива.

Идея создания на близлежащем берегу Балтийского моря загородной резиденции, которая по своей роскоши не уступала бы грандиозному дворцовому парковому комплексу французского короля Людовика XIV в Версале под Парижем, возникла у Петра в 1710-х годах. Дошедшие до нас рисунки царя, его указы и пометки на документах подтверждают, что общая концепция планировки подобного ансамбля под Петербургом также принадлежит ему самому.

Стратегическое значение Петергофа состояло и в том, что через него проходила дорога к Ораниенбауму и по паромной переправе в Кронштадт.

Ко времени торжественного открытия резиденции был уже отделан Большой дворец, распланирован Нижний парк, прорыт Морской канал, действовала часть фонтанов, построены малые дворцы Монплезир и Марли, а также были почти готовы Эрмитаж, более 20 деревянных галерей и павильонов, различные трельяжные ограды.

В первой четверти 18 века близ Нижнего парка образовались посёлки строителей и дворцовых служителей. В 1762 году Петергофу был присвоен статус города, в 1849 году – уездного города.

Во время Великой Отечественной войны город и дворцово-парковый комплекс сильно пострадали – ведь поблизости проходила линия фронта. В послевоенное время все историко-культурные памятники Петергофа были восстановлены.

В настоящее время Петергоф включает в себя несколько дворцово-парковых ансамблей, формировавшихся на протяжении двух веков. «Нижний парк», «Верхний сад» и «Английский парк» – ансамбли, получившие развитие в 18 веке. «Александрия», «Колонистский парк», «Луговой парк», «Александринский парк», «Сергиевка», «Собственная дача» – ансамбли 19 века. Петергоф вместе с рядом других памятников Санкт-Петербурга образует единый комплексный объект всемирного наследия ЮНЕСКО.



## ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

### 15 АВГУСТА – 28-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

**Фаза Луны:** четвёртая четверть, луна убывающая.

**Характеристика дня:** сегодня деятельный и энергичный день, когда превосходно удаются все насущные дела. Не упускайте возможность, проживите этот день в движении и приподнятом настроении. Получите заряд бодрости на долгое время вперед! В этот благоприятный период можно начинать любые дела, связанные с жизненными сферами, — работой, домом, садом, личными отношениями.

**Влияние на личность:** следует соблюдать особую осторожность в первой половине лунного дня. Очень вредно перенапряжение. По сравнению с первой половиной дня, вторая половина уже не так нервозна, после полудня чувства становятся более спокойными, а действия размеренными.

**Здоровье:** к счастью, проявляющиеся болезни окажутся неопасными и непродолжительными. Рекомендуется соковый голод. Очень важно беречь зрение: лучше поменьше читать, смотреть телевизор, нежелательно смотреть на яркий свет. Людям, страдающим бессонницей, полезно смотреть на неяркий свет. Следует беречь голову, головной мозг, следить за артериальным давлением.

**Стрижка волос:** день очень благоприятен для посещения парикмахерской, смело планируйте изменения прически.

**Отношения:** в этот день нужно слушать родных и близких людей: их слова и советы могут предупредить о возможных сложностях. Если вы помогали другим, то сегодня получите награду за свою помощь. Речь идет не только о деньгах и других материальных благах (если мы получаем по заслугам, то нам даётся именно то, что мы заслужили).

**Общие рекомендации:** 28-й лунный день – один из наиболее спокойных и светлых дней всего лунного месяца. Если вы на протяжении всего лунного месяца жили в согласии с лунными ритмами, то сегодня получите награду – мудрость, дарованную самой Луной.

**Предупреждения:** в этот день надо стараться быть в приподнятом настроении, вглядываться внутрь себя, контролировать эмоции. Хорошо сажать все полезные растения и «селять» добрые мысли. Нельзя валить деревья, рвать и дарить цветы. Сегодня вы даже можете стать свидетелем странных, загадочных и необъяснимых событий.

**Сны:** сны в эти лунные сутки великие: в них вы можете увидеть своё будущее.

СООБЩАЕТ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

## СЕРТИФИКАЦИЯ МЁДА ОБЯЗАТЕЛЬНА

Начало поры массовой реализации мёда – конец июля, август, а значит, традиционно увеличивается фальсификация данного продукта. Мёд и другие продукты пчеловодства (прополис, пыльца, перга) входят в перечень товаров на которые распространяется обязанность по оформлению ветеринарных сопроводительных документов. В соответствии с действующим законодательством вся продукция животноводства в обязательном порядке должна проходить ветеринарно-санитарную экспертизу. Лабораторные исследования проводятся с целью подтверждения соответствия продукции показателям безопасности. После чего оформляется ветеринарный сертификат. Ветеринарный сертификат выдаётся гражданину на весь объём перевозимого груза. Неисследованный мёд является источником повышенной опасности и может представлять реальную угрозу для здоровья человека. Не исключено содержание в мёде токсических элементов (тяжёлых металлов) – ртути, свинца, мышьяка, антибиотиков, пестицидов, которые могут накапливаться в мёде вследствие бесконтрольного использования химических средств защиты растений.

Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю, что покупая мёд на стихийном рынке или у неизвестного продавца, торгующего у обочины дороги, вы подвергаете своё здоровье и здоровье близких вам людей неоправданному риску.

Мёд – природный антибиотик, сильный иммуностимулятор, с давних пор пользуется спросом как универсальное, и вкусное поливитаминное средство. В состав мёда входят вещества, которые жизненно необходимы для нормальной работы человеческого организма. Натуральный пчелиный продукт содержит углеводы, которые обеспечивают нас энергией. Мёд – это соединение органических и неорганических кислот, аминокислот, воды, белка, витаминов, фитонцидов, ароматических веществ.

Пресс-служба  
Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 16 ПО 22 АВГУСТА

	16.08	17.08	18.08	19.08	20.08	21.08	22.08
	среда	четверг	пятница	суббота	воскресенье	понедельник	вторник
							
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+29°C	+26°C	+23°C	+24°C	+25°C	+24°C	+22°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+14°C	+14°C	+11°C	+12°C	+11°C	+9°C	+12°C
ВЕТЕР	СВ, 3 м/с	Ю, 4 м/с	3, 8 м/с	3, 6 м/с	ЮЗ, 4 м/с	3, 5 м/с	С, 6 м/с
ДАВЛЕНИЕ	713 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	712 мм рт. ст.	711 мм рт. ст.	711 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	05.52	05.54	05.55	05.57	05.58	06.00	06.01
ЗАКАТ СОЛНЦА	20.22	20.20	20.18	20.16	20.14	20.12	20.10

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.  
Редактор И. А. БАКИРОВА.

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674310, Забайкальский край,  
Приаргунский район, п. Приаргунск,  
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg\_zarya@mail.ru  
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:  
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по  
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия  
решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

ОЦИФРОВКА ВИДЕО С КАССЕТ  
НА ЦИФРОВЫЕ НОСИТЕЛИ  
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,  
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).  
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО  
С DVD-ДИСКОВ В ДРУГИЕ  
ФОРМАТЫ.  
Тел.: 89245002182.

ПЕЧАТЬ ЦВЕТНЫХ ФОТО  
С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ

СКАНИРОВАНИЕ,  
ЛАМИНИРОВАНИЕ,  
ПЕРЕПЛЁТ

ул. Ленина, 2 (редакция)  
тел. 89144582258

АРИУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»  
ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ  
НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ  
БЛАНКОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ,  
ЖУРНАЛОВ.  
Тел. 89144582258.

В АРИУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»  
МОЖНО ПРИОБРЕСТИ:  
– РАСЧЁТНЫЕ КНИЖКИ  
ПО ОПЛАТЕ ЗА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ  
(цена 100 рублей);  
– ДОМОВЫЕ КНИГИ  
(цена 130 рублей).

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.  
Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.